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أنواع التفاعلات الكيميائية 
تعريف الإتحاد المباشر(  
هو اتحاد بين مادتين أو أكثر لتكوين مركب واحد جديد
أولا اتحاد مباشر بين عنصر مع عنصر( 
*أولا اتحاد مباشر بين عنصر فلز وعنصر لا فلز
 ادخل شريط ماغنسيوم مشتعل في أنبوبة اختبار بها أكسجين -يشتعل شريط الماغنسيوم بلهب مبهر مضيء ويتكون مسحوق ابيض من أكسيد الماغنسيوم0 -حدث اتحاد مباشر بين الماغنسيوم والأكسجين وتكون أكسيد ماغنسيوم
ماغنسيوم + أكسجين حرارة أكسيد ماغنسيوم
2Mg + O2 heat MgO
أكسيد ماغنسيوم أكسجين ماغنسيوم 
*اتحاد مباشر بين عنصر لا فلز وعنصر لا فلز
 احرق قطعة من الكربون في وفرة من الأكسجين تكون غاز ثاني أكسيد الكربون كربون + أكسجين حرارة ثانى أكسيد الكربون
C + O2 heat CO2 
ثاني أكسيد كربون أكسجين كربون
 علل :تفاعل( الماغنسيوم مع الأكسجين اتحاد مباشر ؟ 
لأنة حدث اتحاد بين مادتين لتكوين مركب واحد جديد يكون مصحوب بزيادة في عدد الذرات
2Mg + O2 heat 2 MgO
*اتحاد مباشر بين مركبين 
عرض ساق زجاجية مبللة بمحلول النشادر إلى فوهة زجاجة بها كلوريد هيدروجين يتكون سحب بيضاء من كلوريد الأمونيوم حدث اتحاد مباشر بين النشادر وغاز كلوريد الهيدروجين لتكوين كلوريد الأمونيوم 
 كلوريد آمونيوم(كلوريد هيدروجين + نشادر 
 NH4Cl(NH3 + HCl  
كلوريد الأمونيوم كلوريد هيدروجين نشادر
 علل : تفاعل الكربون مع الأكسجين اتحاد مباشر( ؟
لأنة اتحاد بين مادتين لتكوين مركب واحد جديد يكون مصحوب بزيادة في عدد الذرات 
 CO2 + heat(C + O2  
 علل : تتكون سحب بيضاء عند تعرض ساق مبلله بمحلول( نشادر إلى فوهة زجاجة بها كلوريد هيدروجين بسبب تكون كلوريد الأمونيوم
NH3 +  NH4Cl(HCl  
 علل تفاعل النشادر مع كلوريد هيدروجين اتحاد مباشر( 
لأنة اتحاد بين مادتين لتكوين مركب واحد جديد يكون مصحوب بزيادة في عدد الذرات
NH3 +  NH4Cl(HCl  
تفاعلات الانحلال 
تعريف تفاعلات الانحلال(
يقصد بها تفكك جزيئات بعض المركبات إلى جزيئات أبسط منها تحتوى على عدد أقل من الذرات
الرمز( الاصطلاحي :-
 XY + Z(XYZ 
أولا تفاعلات الانحلال بالحرارة
تنحل بعض المركبات إلى عناصرها أو مكوناتها الأولية عند تسخينها لدرجة حرارة معينة 
أمثلة
1-كربونات النحاس
عند تسخين كربونات النحاس يزول اللون الأخضر ويتكون راسب اسود ويتصاعد غاز ثاني أكسيد الكربون
كربونات نحاس حرارة أكسيد نحاس + ثاني أكسيد الكربون
(Cu CO3 حرارة CuO + CO2 
2- نترات الصوديوم
عند تسخين نترات الصوديوم البيضاء تنحل انحلالا جزئيا إلى نتريت الصوديوم ذات اللون الأبيض المصفر ويتصاعد غاز الأكسجين
نترات صوديوم حرارة نتريت صوديوم + أكسجين
(2NaNO3 heat( 2NaNO2 +O2
 علل: يزداد توهج شظية مشتعلة عند تعرضها( للغاز الناتج من تسخين نترات الصوديوم
 2NaNO3 heat( 2NaNO2 +O2
لأنة عند تسخين نترات الصوديوم يتصاعد غاز الأكسجين الذي يزيد من توهج الشظية المشتعلة 
 علل : عند تسخين كربونات النحاس يزول اللون الأخضر ويتكون راسب اسود(
لأن كربونات النحاس ينحل بالحرارة إلى أكسيد نحاس اسود و ثاني أكسيد كربون
Cu CO3 حرارة CuO +CO2
 علل : عند تسخين كربونات النحاس يتكون راسب اسود(
لأن كربونات النحاس ينحل بالحرارة إلى أكسيد نحاس اسود و ثاني أكسيد كربون
Cu CO3 حرارة CuO +CO2
 علل يقل وزن كمية من كربونات النحاس عند التسخين(
لأن كربونات النحاس تنحل بالحرارة إلى أكسيد نحاس اسود و ثاني أكسيد كربون
Cu CO3 حرارة CuO + CO2 
 علل يتصاعد غاز الأكسجين عند تسخين نترات الصوديوم( 
2Na NO3 حرارة 2 NaNO2 + O2 
 علل: تنطفىء شظية مشتعلة عند تعرضها للغاز الناتج من( تسخين كربونات النحاس
لأنة عند تسخين كربونات النحاس تنحل بالحرارة يتصاعد غاز ثانى أكسيد 
الكربون الذي يطفىء شظية مشتعلة
(Cu CO3 حرارة CuO + CO2 
تفاعلات الإحلال المزدوج
تعريف الإحلال المزدوج : عملية تبادل مزدوج بين شقين أو ايونين مركبين لتكوين مركبين جديدين 0
تعريف تفاعل التعادل(  - اتحاد أيون الهيدروجين الموجب مع أيون الهيدروكسيل السالب لتكوين الماء 0 
- تفاعلات الأحماض مع القلويات لتكوين ملح وماء 
الرمز الاصطلاحي:( 
 ملح +(حمض + قلوي  ماء
*مثال تفاعل حمض الهيدروكلوريك مع هيدروكسيد الصوديوم
 NaCl(HCl + NaOH  + H-OH
HCl مـــــاء H+ + Cl-
NaOH مـــــــاء Na+ + OH-
(HCl + NaOH  NaCl + H-OH
 علل : تسمى تفاعلات الأحماض مع القلويات بتفاعل التعادل 0(
( تفاعل حمض الهيدروكلوريك مع الصودا الكاوية تفاعل تعادل 
لان فيها تختفي خواص الحمض والقلوي 0
 NaCl + H-OH(HCl + NaOH 
إحلال مزدوج بين محاليل الأملاح وبعضها
* في هذا النوع من التفاعلات نلاحظ:-
1-اختلاف الملحان الناتجان اختلافا بسيطا عن بعضهم فى درجة الذوبان 
2-يحدث ترسيب لأحد الملحان الناتجان بذلك تكون هذه التفاعلات مصحوبة بتكوين راسب
شروط التفاعل 
أن يكون الملحان الداخلان في التفاعل يذوبان في الماء والملحان الناتجان 
من التفاعل مختلفان فى قابلية الذوبان فى الماء فيذوب احدهم ويترسب الآخر 
الرمز الاصطلاحي:(
ملح1 +  ملح3 + ملح 4(ملح2
 AD+ CB(AB + CD 
 نشاط :-(
أضف كمية من محلول كلوريد الصوديوم على محلول نترات الفضة يتكون راسب ابيض من كلوريد الفضة  نترات صوديوم + كلوريد(نترات فضة + كلوريد صوديوم  (فضة
( NaNO3 + AgCl(AgNO3 + NaCl 
كلوريد فضة نترات صوديوم كلوريد صوديوم نترات فضة 
راسب ابيض
 علل : يتكون راسب ابيض( عند إضافة محلول كلوريد الصوديوم على محلول نترات الفضة
بسبب تكون كلوريد الفضة
( NaNO3 + AgCl(AgNO3 + NaCl 
التفاعلات الكيميائية فى حياتنا
*تلعب التفاعلات الكيميائية دورا هاما فى حياتنا فمن خلالها يتم تحضير آلاف المركبات 
التى تستخدم فى كثير من الصناعات مثل صناعة الأدوية والوقود والبلاستيك وغيرها 
الآثار السلبية للتفاعلات الكيميائية 
التلوث البيئي بجميع انواعة الناتج عن احتراق الوقود الذي ينتج عنة كثير من الغازات الضارة مثل :-
- ثاني الكربون (CO2)
التي تسبب رفع درجة حرارة الجو لأنة يعمل عمل الصوبات الزجاجية الذى يسمح بنفاذ أشعة الشمس الحرارية للأرض ولا يسمح بنفاذها للخارج 
- أول أكسيد الكربون (CO)
الذى يمثل خطورة على الإنسان لأنة يسب الإصابة الصداع والدوران والإغماء ويسبب آلام حادة فى المعدة وقد يسبب الوفاة
 - أكاسيد الكبريت مثل:-
ثاني أكسيد الكبريت (SO2) وثالث أكسيد الكبريت (SO3) وهى غازات حمضية وسامة تسبب تهيج الجهاز التنفسي وتآكل المنشآت 
- أكاسيد النيتروجين
وهى تتولد أثناء حدوث البرق والرعد وهى تسبب تهيج الجهاز العصبي والعين 
 -احتراق الفحم والألياف السليلوزية كالورق والسجاير تسبب تلوث الهواء بمواد سامة تسبب سرطان الرئة 
 علل يعمل غاز ثاني أكسيد الكربون على رفع درجة حرارة الأرض(
لأنة يعمل عمل الصوبات الزجاجية التى تسمح بنفاذ أشعة الشمس المرئية للداخل ولا يسمح بنفاذ الأشعة تحت الحمراء ذات التأثير الحرارة للخارج فترتفع درجة الحرارة
 علل غاز أول( أكسيد الكربون (CO) يسبب خطورة كبيرة على حياة الإنسان 
لأنة يسب الصداع والدوران والإغماء و آلام حادة فى المعدة وقد يسبب الوفاة
 علل أكاسيد الكبريت( و أكاسيد النيتروجين لها أضرار خطيرة على صحة الإنسان 
لان ثاني أكسيد الكبريت (SO2 ) وثالث أكسيد الكبريت (SO3) غازات حمضية وسامة تسبب تهيج الجهاز التنفسي لان أكاسيد النيتروجين وهى تتولد أثناء حدوث البرق والرعد تسبب تهيج الجهاز العصبي والعين 
 علل أكاسيد الكبريت لها أضرار خطيرة على المنشآت 
لأنها تسبب تآكل المنشآت 
 علل احتراق الفحم والألياف السليلوزية كالورق( والسجاير تسبب تلوث الهواء
لأنها عندما تحترق تكون مواد سامة تسبب سرطان الرئة
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